

让青春在双创中飞扬

双创周 上那些年轻的面孔

新华社记者 胡锐 汪海月

将3D打版引入非遗工艺、将尖端科研成果投入工业生产、将对古生化石的热爱转变为事业……在2022年全国大众创业万众创新活动周合肥主会场的主题展区，来自全国各地的年轻人分享了精彩纷呈的创新创业故事，展现了青年创客们的智慧与风采。

一身旗袍、长发披肩，伴着药香和花香，23岁的徐州香包传承人孙歌尧正在向过往的观众介绍各种款式的新型香包。

徐州香包历史悠久，我奶奶做了70多年香包，从高中起我就跟着她学习。孙歌尧说，她希望徐州香包能传承下去，被更多年轻人了解、喜欢。

2020年，大学毕业的孙歌尧回乡创办徐州针棒手工艺品有限公司，开始对徐州香包的款式、工艺进行传承和创新。

在传统香包的基础上，这位95后非遗传承人设计出小巧、便携的香包样式，味道上增加薰衣草等花香，更加符合年轻人审美，还在生产工艺上引入3D打版等现代工艺，提高了生产效率。

通过线上线下融合销售，公司生产的香包供不应求，香包加工直接带动当地就业200多人，间接带动就业超3000人。

创新增动能，创业促就业是

本届双创周的主题。在活动现场，除了像孙歌尧这样传承、创新传统文化的年轻人，还有将自身研究领域、兴趣爱好转变为创新创业项目的青年创客。

在大连铭云科技有限公司展台，一排白色的滑雪头盔整齐地摆放着。这可不仅是普通的头盔，它采用了轻量化技术，重量比常规头盔轻50克到100克，材料刚度和拉伸强度却提升了3倍多。公司总经理石云峰向观众介绍道。

石云峰今年34岁，去年刚从大连理工大学博士后流动站出站，跟几个合伙人一起创办了铭云科技。公司专注于高端装备轻量化技术的成果转化与商业应用，这也是他从本科到博士后，一直钻研的领域。

科研成果不能只存在于论文中、实验室里，我很高兴能将科研成果投入生产一线，发挥科技的社会价值。石云峰说，轻量化头盔是公司设计的第一款民用产品，目前已运用于专业运动员自由式滑雪训练中。

学校老师和政府部门对我们创新创业非常支持，我也想用自身的经历鼓舞学弟学妹们，人生存在多种可能性。石云峰说。

铭云科技展台不远，几个灵巧挥舞的机械臂，吸引了众多观众驻足。这是深圳市越疆科技有限公司展示的智能协作机械臂，公司创始人刘

培超是双创周的老人了。2015年，刘培超带着他的第一代机械臂产品参加了第一届双创周，7年后，36岁的刘培超再次来到双创周。7年间，他创立的越疆科技已发展到600多人，产品销往全球多个国家和地区。

我学的是机械设计专业，硕士毕业时，适逢双创热潮，于是决心自己创业。刘培超说，创业路上也遇到过很多挑战，但好在国内创新创业氛围浓厚，支持政策也多，增强了创业的信心。

在合肥地球日记教育科技有限公司展台，三叶虫、狼鳍鱼等古生物化石吸引了很多观众的目光。公司创始人杨帆放下手中用于化石修复的气动笔说：我从小就对古生物化石感兴趣，大学毕业后去教育机构实习，看到小朋友们都很喜欢恐龙等古生物，于是就萌生了做地学科普教育的想法。

今年27岁的杨帆本科和研究生都读的教育学专业，将兴趣爱好和所学专业结合，她创办了地球日记公司，专注于古生物、矿物科普，希望让孩子们听见来自远古的声音。此外，她还邀请地质学、电气学的青年人才加入，研发古生物化石修复设备。

在全社会鼓励创新创业的氛围下，我们青年人要把握机遇，发挥自身所长。杨帆说。

新华社合肥9月17日电

新华社记者 胡锐 汪海月



南荆长特高压工程施工忙

9月18日，在位于湖南省岳阳市临湘市的南荆长特高压工程螺山长江大跨越施工现场，国网山东送变电工程有限公司的工作人员调整间隔棒（无人机照片）。

近日，1000千伏南阳—荆门—长沙特高压交流线路施工进入最后冲刺阶段，计划10月中旬投运。据了解，该工程是华中地区特高压线路主网架的重要组成部分，建成后将显著提升华中地区电力交换能力和电网安全稳定水平。

新华社记者 陈思汗 摄

新扩展泵组、第三代中继终端 神舟十四号航天员乘组二次出舱任务看点扫描

新华社记者 胡喆 宋晨

9月17日，神舟十四号航天员陈冬、刘洋、蔡旭哲密切协同，完成二次出舱活动全部既定任务，出舱活动取得圆满成功。

航天员出舱活动期间，先后完成了舱外助力手柄安装、载荷回路扩展泵组安装、舱外救援验证等任务，进一步检验了航天员与小机械臂协同工作的能力、验证了问天实验舱气闸舱和出舱活动相关支持设备的功能性能。

其中最引人注意的是，航天员为问天实验舱安装了一套由航天科技集团五院研制的扩展泵组。与航天员首次出舱安装的问天实验舱热控扩展泵组不同，这次是在问天实验舱的外载荷冷却回路加装了一个扩展泵组。

为何要在问天实验舱外安装扩展泵组呢？这是因为空间站任务长达15年以上，作为冷却回路的关键部件，泵、阀、过滤器、传感器等都需要在轨更换。液路设备必须安装在舱内才能在整流罩的包络之中，而非密封舱塞满设备和管路电缆，如果身着厚重出舱服的航天员钻到非密封舱内换液路设备，难度可想而知。

为此，航天科技集团五院空间站热控设计人员大胆创新，提出了新的

思路：在舱内装一套泵阀，用于支持回路的早期运行，再在舱外壁留出机液接口，上天后，择机在舱外追加一套泵组，即所谓舱外扩展泵组。

扩展泵组安装后，问天实验舱将优先使用扩展泵组，故障或寿命到期后就换一套扩展泵组，舱内的泵组则作为备用，确保空间站在轨稳定运行。

虽然身处太空环境，再重的箱子都是轻飘飘的，但是身着航天服的航天员出舱操作一个大箱子，把机液与舱体连接起来，依然有一定难度。特别是液路连接，断接器内的弹簧力和液体压力都不小，出舱活动本身就不太方便，航天员单靠自身力量更是无法直接插上。

航天科技集团五院西安分院载人航天工程任务负责人余晓川介绍，载人航天工程原有的地面测控站、海上测控站测控覆盖率较小，如今测控实现了几乎全覆盖，让航天员与地面始终保持通信。

此外，在空间站建造阶段，航天员出舱并开展舱外维修、设备更换等操作将成为一项常态的活动。空间站问天实验舱的中继终端采用集成化、模块化的设计思路，在保证传输信号质量的同时，方便航天员维修更换。

新华社北京9月17日电

沈阳举行勿忘九一八撞钟鸣警仪式

新华社沈阳9月18日电（记者于也童 崔师豪）今年是九一八事变爆发91周年。18日上午，勿忘九一八撞钟鸣警仪式在沈阳“九一八”历史博物馆残碑广场举行。

秋日，浮云淡薄，沈阳“九一八”历史博物馆残碑广场上庄严肃穆。巨大的台历形石碑上，时间凝固在1931年9月18日，碑上累弹孔无声地述说着91年前的那场惊天巨变。

9时17分，高悬的警世钟钟声低沉响起，14声钟声，声贯苍穹，让人永远铭记中华民族14年抗日战争的艰辛历程；随着时钟的指针缓缓走向9时18分，尖锐的警报声响彻沈阳上空，警示着人们勿忘国耻。

1931年9月18日夜10时许，日军自爆南满铁路柳条湖段，反诬中国军队所为，遂炮轰沈阳北大营，震惊中外的九一八事变爆发。

距离沈阳“九一八”历史博物馆不足3公里，是九一八事变爆发地北大营。沈阳市档案馆原馆长荆绍福说，由于当时国民政府严令不抵抗，日军几小时就攻占了北大营，一夜之间占领了沈阳城。这道刻在中华民族心口上的疤，中国人民不敢忘！

硝烟散尽，国殇难忘。9时18分，沈阳城内警报声、汽车鸣笛声交织在一起，震撼人心。

出租车司机王诚把车停下，目视前方按下喇叭。每年我都会停车鸣

笛，这是对历史的铭记。

残历碑广场上，警报声响彻云霄。沈阳市第二十八中学高二学生陈家乐站得笔直，91年前的今天，前人不会忘，我们00后也不会忘。他说。

铭记历史不是要延续仇恨，而是要以史为鉴。如今的北大营遗址，已在修缮后于去年正式对外开放，以一座陈列馆的方式讲述历史故事。

沈阳市民刘校说，自己从小生活在北大营遗址附近的大院里，看到这里建成了陈列馆感到很欣慰。历史是最好的教科书，这里是九一八事变爆发地，对铭记抗战历史、做好爱国主义教育非常重要。

我国首次完成两台载人潜水器联合作业任务

新华社海口9月17日电（记者赵颖全 陈凯姿）记者从中国科学院深海科学与工程研究所获悉，日前，我国全海深载人潜水器“奋斗者”号与4500米级载人潜水器“深海勇士”号，在南海1500米水深区域完成既定作业任务。这是我国首次投入两台载人潜水器进行联合作业。

据介绍，本次联合作业完成了水

8月我国快递业务量完成94.3亿件 同比增4.9%

新华社北京9月17日电（记者戴小河）国家邮政局17日发布8月份快递行业运行数据。8月份，全国快递服务企业业务量累计完成94.3亿件，同比增长4.4%；业务收入累计完成6764.4亿元，同比增长3.9%。其中，同城业务

同比增长5.2%。

今年前8个月，全国快递服务企业业务量累计完成703亿件，同比增长4.4%；业务收入累计完成6764.4亿元，同比增长3.9%。其中，同城业务

量累计完成84.1亿件，同比下降5.1%；异地业务量累计完成606.9亿件，同比增长6.4%；国际/港澳台业务量累计完成12.0亿件，同比下降15.1%。

◀◀（上接1版①）

民生连着民心。习近平总书记鲜明提出：要从人民群众普遍关注、反映强烈、反复出现的问题出发，拿出更多改革创新举措，把就业、教育、医疗、社保、住房、养老、食品安全、生态环境、社会治安等问题一个一个解决好，努力让人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

建机制、扫障碍、破难题，户籍制度改革有序推进，每年超过千万的农村人口落户城镇；垃圾分类、清洁取暖、厕所革命、校外培训减负一桩桩民生小事，摆上中南海的议事案头，一次次成为改革发力点，不断提升民生温度。

就业是民生之本。党的十八大以来，党中央持续强化就业优先政策，近年来更是把就业摆在“六稳”“六保”之首，推动就业工作取得历史性成就。10年累计实现城镇新增就业1.3亿人，累计促进失业人员再就业550万人。

2012年至2021年，我国累计建设各类保障性住房和棚改安置住房5900多万套，年均保障低保人员4000万人以上；基本医疗、养老保险覆盖超过13.6亿人、10.4亿人，建成世界上规模最大的社会保障体系。一项项覆盖面更广、针对性更强的举措，不断提升民生温度。

党的十八大以来，党中央持续强化就业优先政策，近年来更是把就业摆在“六稳”“六保”之首，推动就业工作取得历史性成就。10年累计实现城镇新增就业1.3亿人，累计促进失业人员再就业550万人。

2012年至2021年，我国累计建设

各类型保障性住房和棚改安置住房5900多万套，年均保障低保人员4000万人以上；基本医疗、养老保险覆盖超过13.6亿人、10.4亿人，建成世界上规模最大的社会保障体系。一项项覆盖面更广、针对性更强的举措，不断提升民生温度。

党的十八大以来，党中央持续强化就业优先政策，近年来更是把就业摆在“六稳”“六保”之首，推动就业工作取得历史性成就。10年累计实现城镇新增就业1.3亿人，累计促进失业人员再就业550万人。

党的十八大以来，党中央持续强化就业优先政策，近年来更是把就业摆在“六稳”“六保”之首，推动就业工作取得历史性成就。10年累计实现城镇新增就业1.3亿人，累计促进失业人员再就业550万人。

◀◀（上接1版②）

文旅深度融合，发展更具活力

半条被子 温暖中国，中国共产党始终与人民群众心连心、共奋进，这里的人们日子越过越红火。

徐解秀故居旁的瑶家吧奶茶店很是热闹，老板朱丽娟和店员正在为客人制作饮品和小吃。不远处的红心饭店，主要经营家常菜。老板娘朱细凤说，生意好的时候，她家一餐要接待十几桌客人。目前，景区的摊位、餐饮、民宿等新业态不断增加，

航天科技集团五院西安分院载人航天工程任务负责人余晓川介绍，载人航天工程原有的地面测控站、海上测控站测控覆盖率较小，如今测控实现了几乎全覆盖，让航天员与地面始终保持通信。

通过中继终端建立的天基测控通信系统建成之后，可确保问天实验舱在绝大部分时间都保持着与地面的实时通信。

航天科技集团五院西安分院载人航天工程任务负责人余晓川介绍，载人航天工程原有的地面测控站、海上测控站测控覆盖率较小，如今测控实现了几乎全覆盖，让航天员与地面始终保持通信。

此外，在空间站建造阶段，航天员出舱并开展舱外维修、设备更换等操作将成为一项常态的活动。空间站问天实验舱的中继终端采用集成化、模块化的设计思路，在保证传输信号质量的同时，方便航天员维修更换。

航天科技集团五院西安分院载人航天工程任务负责人余晓川介绍，载人航天工程原有的地面测控站、海上测控站测控覆盖率较小，如今测控实现了几乎全覆盖，让航天员与地面始终保持通信。

◀◀（上接1版③）

让改革发展成果惠及更多群众

保障和改善民生没有终点，只有连续不断的新起点。

踏上新征程，进入新发展阶段，以习近平同志为核心的党中央持续加强保障和改善民生，推动改革发展成果更多更公平惠及全体人民。

每千人口拥有执业（助理）医师数达3.2人、拥有3岁以下婴幼儿托位数达4.5个，人均预期寿命提高1岁

十四五规划和2035年远景目标纲要对“十四五”时期经济社会发展设置的20项主要指标中，民生福祉类指标多达7项，占比为历次五年规划中最高。

共产党就是给人民办事的，就是要让人民的生活一天天好起来，一年比一年过得好。习近平总书记对民生的牵挂始终如一。

让人民过上更好日子，推动高质量发展是关键。

白露到，竹竿摇，小小核桃满地跑。9月7日是白露节气，也是安徽歙县十余万亩山核桃开杆的日子。

绵延山峦间，竹竿轻摇，噼里啪啦的落果声不绝于耳。交易市场内，机器轰鸣，一堆堆脱壳的山核桃很快被卖出。

歙县今年不仅山核桃鲜果产量较去年预计提高20%，深加工成品产值也在增加。小小山核桃，成为乡村振兴的大产业，农民增收的“黄金果”。

按照党中央部署，我国全面推进乡村振兴，加快推动高质量发展，不断破解发展不平衡不充分问题，在更高水平上更好满足人民日益增长的美好需要。

让人民过上更好日子，必须不断丰富人民的精神生活。

已达到183家。

我们规划构建“一轴、一带、一心、五片”空间格局。沙洲管委会党工委副书记楚布介绍，沿省道S324线，串联起红色、绿色、古色旅游资源的旅游区发展轴，打造滁州风光带，红色文化旅游核心，旅游功能配套、红色户外拓展、特色产品加工、农业观光休闲、健康养生五大片区。

近年来，湖南（沙洲）红色文旅特色产业园正式挂牌，沙洲“半条被子”品牌联名发布，《湖南（沙洲）红色文旅特色产业园》核心区、拓展区“多规合一”村庄规划（2021

2035年）出炉，沙洲瑶族村还与汝城县的旅游线路（热水温泉、九龙江国家森林公园、延寿青石寨、理学古镇、金山古村）深度对接，文旅融合发展的潜能不断被激活。

红色基因代代相传。放眼望去，文旅融合不仅带火了沙洲，也对郴州众多村庄形成示范效应。北湖区吴山村的古民居、苏仙区瓦灶村的栖凤渡鱼粉、永兴县油塘村的农产品电商节、桂阳县朝阳村的田园综合体等，将集中亮相郴州，牢记殷殷嘱托，书写郴州答卷，系列主题活动，全景展示乡村振兴发展成果。

（原载《湖南日报》）

慈利县墨斗溪方解石矿扩界延续项目 公众参与第二次信息公示

根据《中华人民共和国环境影响评价法》及生态环境部令第4号《环境影响评价公众参与办法》的相关规定，我公司现将慈利县墨斗溪方解石矿延续项目的环境影响评价信息进行第二次公示，公众可即日起登录访问[https://gongshi.qsyshbgj.com/h5public-detail?id=306048](http://gongshi.qsyshbgj.com/h5public-detail?id=306048)（生态环境部公示网）查阅本次公示的具体内容。